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Π. Πέρκα: «15 μήνες μετά τα Τέμπη και το πόρισμα
του Οργανισμού Διερεύνησης Σιδηροδρομικών
Ατυχημάτων αγνοείται»

2024/05/29 14:21 στην κατηγορία ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΟΣ

Ερώτηση στη Βουλή, με θέμα «15 μήνες μετά το τραγικό δυστύχημα των Τεμπών και
το Πόρισμα του Οργανισμού Διερεύνησης Σιδηροδρομικών Ατυχημάτων αγνοείται»
κατέθεσαν βουλευτές της Νέας Αριστερά.

Η ανακοίνωση
Το γεγονός ότι 15 μήνες μετά το «έγκλημα των Τεμπών», ο Εθνικός Οργανισμός
Διερεύνησης Αεροπορικών και Σιδηροδρομικών Ατυχημάτων και Ασφάλειας
Μεταφορών (ΕΟΔΑΣΑΑΜ) δεν έχει εκδώσει ακόμα το πόρισμά του, αναδεικνύουν με
ερώτησή τους όλοι οι Βουλευτές της Κοινοβουλευτικής Ομάδας (Κ.Ο.) της Νέας
Αριστεράς, του Προέδρου Αλέξη Χαρίτση συμπεριλαμβανομένου, έπειτα από
πρωτοβουλία της Βουλεύτριας Φλώρινας και Γραμματέα της Κ.Ο., Πέτης Πέρκα.

Οι Βουλευτές και οι Βουλεύτριες υπογραμμίζουν ότι με βάση την Οδηγία 2016/718,
το εν λόγω Πόρισμα θα έπρεπε να έχει δημοσιοποιηθεί το αργότερο ένα χρόνο μετά
το τραγικό σιδηροδρομικό δυστύχημα. Κι όμως αυτό αγνοείται, παρά τις διαδοχικές
επισημάνσεις από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, όπως αποτυπώνονται στα «κρυφά
έγγραφα και τις συνομιλίες που αφορούν το έγκλημα στα Τέμπη μεταξύ κυβέρνησης
και ΕΕ», τα οποία διαβιβάστηκαν πρόσφατα στην Κ.Ο., έπειτα από αίτημα της Π.
Πέρκα.

Η ΕΕ έχει ξεκαθαρίσει από την αρχή το πόσο σημαντική είναι η άμεση ολοκλήρωση
του Πορίσματος από τον ΕΟΔΑΣΑΑΜ, αφού, όπως σημειώνει σε σχετική επιστολή
«…κάθε μέρα περαιτέρω καθυστέρησης καθιστά δυσκολότερη την πρόσβαση στα
απαραίτητα αποδεικτικά στοιχεία…».

Παράλληλα, είχε διατυπώσει ενστάσεις σε ό,τι αφορά την ανεξαρτησία του
Οργανισμού, λόγω των «καθοριστικών εξουσιών» του Υπουργείου Υποδομών &
Μεταφορών στον ΕΟΔΑΣΑΑΜ και ταυτόχρονα στον ΟΣΕ, που είναι ελεγχόμενος για τα
Τέμπη.

Επειδή η προθεσμία ολοκλήρωσης του Πορίσματος έχει εδώ και μήνες παρέλθει και



πλέον η οποιαδήποτε καθυστέρηση λειτουργεί εις βάρος της ποιότητας του εν λόγω
έργου, η Κ.Ο. της Νέας Αριστεράς ερωτά τον αρμόδιο Υπουργό για το στάδιο των
εργασιών σε ό,τι αφορά το Πόρισμα του ΕΟΔΑΣΑΑΜ για το σιδηροδρομικό δυστύχημα
των Τεμπών και το πότε αυτό αναμένεται να παραδοθεί.

Παράλληλα, οι Βουλευτές ερωτούν για την αντίδραση της ΕΕ σε σχέση με το ότι η
προθεσμία του Πορίσματος παρήλθε ανεπιτυχώς, ενώ ζητούν και τα σχετικά έγγραφα
μεταξύ ΕΕ και Υπουργείου.


